
                  第三节 印度
第1课时

教学目标

知识与技能

1、 利用地图说出印度的位置、地形特点。

2、 读图分析印度人口增长的特点，从材料中分析出印度人口的增       长快速的原因。

3、 依据地图和资料分析印度的自然情况，培养学生分析、归纳总结的能力。

过程与方法：

结合地图，引导学生讨论、总结。

情感态度与价值观：

印度是世界文明古国，我们要了解、爱护、珍惜这个人类的家园。

1、 在学习中形成正确的环境观和人口观。

2、 进一步丰富学生学习地理的成功体验，激发形成对地理事物进行分析、探究的兴趣。

教学重难点：

重点：印度的自然环境及印度人口的增长特点。

难点：1、印度气候的成因及影响。

      2、印度人口增长迅速的原因及影响。

教学过程：

导入：《西游记》大家都看过，唐僧取经是到哪个国家？取的是什么经？（古印度、佛经）印度同我国一样有着悠久的历史文明，是世界的四大文明古国之一，中印文化交流源远流长。今天老师就带着同学们一起去领略这个美丽的国度。
预学交流：

1、南亚面积最大、人口最多的国家是        ，其人口超过        亿，居世界第   位。

2、印度从纬度位置看，绝大部分地区处于       带。以            气候为主，一年明显地分为     、    两季。
3、印度北邻       、        、      ，东北与         、       接壤，西北与             毗邻，东南、西南分别与         
隔海相望。
4、20世纪60年代，印度实行了“            ”，改进了粮食生产技术，粮食供应状况逐步得到了完善。

5、          和         是印度主要的粮食作物，二者产量均居世界前列。

合作探究

找一找，说一说

1、展示印度在世界中的位置图，说出印度的地理位置。
海陆位置：

纬度位置：

邻国位置：

2、阅读课本图，指出印度有哪些地形区，并说明其分布情况。

3、简述印度的气候类型和气候特点，并说出该气候的形成原因以及给印度当地会带来些什么样的灾害，

议一议

3、 印度的人口众多对资源和社会发展会带来哪些危害。

精导：

1、 印度的民族、语言和宗教

民族：印度是一个多民族的国家，有10多个民族和许多小民族，其中人数最多的印度劳动斯坦族。
语言：印地语为国语，与英语同为官方语言。

宗教：印度的居民大多数信奉印度教，其次为伊斯兰教。

2、 为什么世界“雨极”会在印度。

世界“雨极”在印度的乞拉朋齐，这里东、北、西三面环山，南临孟加拉湾，地形像一个漏斗状的谷地。当从印度洋上掠过的西南季风，带来大量水汽，涌入这个谷地时，势力会更加强大。由于高山阻挡，使温湿气团被迫抬升，成云致雨，使在山坡附近形成倾盆大雨。

提升

读印度地图，完成下列
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写出图中数字代号所代表的地理事物：
首都:①                          河流：⑤                  
海、大洋：②              ③          ④                  
平原：⑥                       半岛：⑦                  
（2）上图中地形分三部分，北部为高大的                      山，中部为       河冲积而成的平原，南部是         高原。

布置作业

教学反思：
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